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Katonai beszédek.
Mit akarnak a katonaurak az 

olyan beszéddel, a minőt Beck 
táborszernagy ur Becsben, Albori 
táborszernagy ur pedig Szarajevó­
ban elmondott, a király születése 
napján ? Mit akarnak ?' Mi a szán­
dékuk ? Mi a céljuk ?

Elvégre oktalan szószaporitás 
nem lehet az ilyen fő-fő katonai 
hatalmasságok bő szónoklata. Kell, 
hogy valami föltett célja legyen a 
magyar nemzeti aspirációk leszó- 
lásának s annak a tüntető hangoz­
tatásnak, hogy a közös ármádia 
váltig és körömszakadtáig elleni­
éi!, „mint a tenger sziklája, min­
den politikai mesterkedésnek és 
támadásnak.“ Mi közük a katona­
uraknak a politikához s miért vál­
lalkoznak a hívatlan prókátor dísz­
telen szerepére, a kit ők rendsze­
rint nagyon lenéznek — még ha 
véletlenül nem hívatlan is ?

Izgatni akarják szántszándék­
kal a magyar nemzetet, holott ör­
vendetesnek mondják, hogy „a 
nemzeti küzdelmek szenvedelme 
háttérbe került s a politikai fegy­
verek nyugosznak ?“ Hát nem volt 
már elég az izgalomból s gyors 
folytatását provokálják a katona­
urak ? Avagy csak álság az, hogy 
a hagyományos ármádia rendület-
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len voltát hangoztatják, holott a 
magyar nemzeti mozgalomnak 
mégis csak sikerült betörni egy­
két helyen a hadsereg osztrák vas­
kalapját ?

Micsoda őrület az, a mely eze­
ket az alkalmi alkalmatlanságokat 
diktálta? Az ebugatta németje nem 
fér a bőrébe. Puffogtatja a leve­
gőbe a szót, mint manőveren a 
vaktöltést. A táborszernagy urak 
fecsegnek, holott a katona legfőbb 
erénye : a Maul halten und weiter 
dienen.

A história följegyzett remek 
katonai beszédeket, a melyeket 
nagy hadvezérek intéztek csapa­
taikhoz erős összecsapások és döntő 
ütközetek előtt. A puska ropogá­
sát és az ágyuk bömbölését meg 
szokta előzni néhány lelkesítő szó 
a hadvezér ajkán ; de ezekben a 
katonai szózatokban a haza és a 
szülőföld szeretető és a nemzeti 
dicsőség fensége emelkedik ki ra­
gyogóan a halálos mérkőzésbe in­
duló csapatok lelke előtt. Az ár­
mádia féltett egységében és német­
ségében ugyan vajmi kevés buz­
dító lélek lakozik s válságos, ko­
moly pillanatokban bizonyára az 
ördög sem törődnék vele. Ha had­
járatra kerülne a sor nálunk, a 
vezér a mi fiainkhoz is bizonyára 
a magyar hazaszeretről és nemzeti
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büszkeségről beszélne. De ilyen­
kor, békeidőben, a közös hadsereg 
nagyjai megengednek maguknak 
egy kis hetyke kirándulást a po­
litika mezejére, a hol semmi kere­
setük sincs s a hol mindenkor 
vereség éri őket — mint a hires, 
nevezetes chlopii eset bizonyítja, 
fényes tanulsággal.

Bezzeg a nagy Napoleon harci 
beszédjei másmilyenek voltak, mint 
Beck és Albori politikai szónok­
latai. De Napoleon geniális had­
vezér volt. Hol vannak nálunk a 
geniális hadvezérek ? Valahol ott 
rejlenek talán a közösség homá­
lyában ; mert a kik a felszínen 
úsznak, azok csudálatosán távol­
esnek a genialitástól. Politikai be­
szédekben keresik halvány és vér­
télén ambíciójuk kielégítését.

Napoleon korából fönmaradt 
az a közmondás, hogy minden káp­
lár a borjújában hordta a marsal- 
botot. Mi azonban azt tapasztaljuk, 
hogy a legelső osztrák generálisok 
fejében is ott van a legutolsó káp­
lár gondolkozása.

De őszinte örömmel számot 
adhatunk egy egészen más kato­
nai beszédről is, amely ugyan­
csak a király születése napján 
hangzott el. Rónai Horváth Jenő 
vezérőrnagy, pécsi állomásparancs­
nok, a honvéd hadapródiskola

Megbékülnek a legények.
Irta: Nagy Mihály.

Alacsony, nádfödeles a ház; füstös, 
kormos a fal; a boglyakemencéről hull a 
vakolat; hajlott, pókhálós a mestergeronda 
~ ezen a helyen tanulnak, okulnak az elv- 
társak.

A nyár melege, a tél vihara nem aka­
dály abban, hogy össze ne jöjjenek és ne 
olvassanak.

Nyáron, aratás idején békés, néma a 
talu vasárnaptól szombatig; dolgoznak 
mindenfelé a pusztaságban. Szombaton már 
napáldozat táján szállingóznak haza. Hang­
ok tulnan, a faluvégről a nóta; jönnek a 
lányok gereblyével, a legények virágos 
szűrrel, subával, kaszával, férfinép asszony-

gyermeksereg mindenféle cókmókkal. 
Másnap délelőtt már seregestől keresik fel 
a nádfödeles házat; leülnek a kopott, zöl­
des asztalok köré: lapozgatják kedvelt új­
ságjaikat, könyveiket; meghányják-vetik a 
világ sorát.
ín ez az otthonuk, szálló tanyájuk.
Ülnek a patkán, nyújtózkodnak a kuckó- 
b?n> gunyasztanak a földön. Ha zug a 
vihar, az ablakokat csapdossa az eső —

meg so hallják, nem igen bánják. Éjfélig 
is együtt ülnek. Garasos pipából, három 
krajcáros dohánynyal sürü ködöt, sötét fel­
hőt fújnak össze a szobába. Fásult tüdő, 
kipróbált mell kell ide.

Tavaly a szegényes, kopottas szoba 
uj bútort kapott. Könyvtárszekrényt állí­
tottak be a boglyakemence, mellé. Gyűlnek, 
gyarapodnak a könyvek. Osszekuporgatott 
garasaikból maguk is vesznek, ha olcsón 
szerét ejthetik; elvétve, néha kapnak innen 
is, onnan is, de legtöbbet a vezetőség küld 
le a fővárosból. Szó esik ezekben az írá­
sokban a tudományról, a munkások szerve­
zéséről; a testvériségről, a mely a munka 
világot megváltó küzdelmében a proletáro­
kat összetartja; szó esik azután az alkoho­
lizmusról, a mely már az anya méhébon 
az apa bűne folytán beteggé teszi a gye­
reket.

Forgatják, lapozgatják az apró könyve­
ket, amig csak el nem kopnak, szót nem 
szakadnak. Kis fészek, elhagyott félreeső 
alföldi község ez a falu. Mint a hegedű 
zokogó nótája, mint a vihar panaszos zú­
gása, ennek a parasztnépnek minden fáj­
dalmát elmondják és megenyhitik a köny­
vek. A szív nyitott viskó és abban szállást

nyer a gondolat, a könyvlap, a nyomda- 
festékes betű.

Havas, viharos téli estéken ott szoron­
ganak egymás mellett és a füstfelhő, a me­
lyet nyelnek, a pára, a mely föléjük borul, 
a könyv, a melyet egy közülök hangosan 
fölolvas, összeforrasztja mindnyájuk szivét, 
megteremti a szétszakadhatlan testvériséget 
közöttük.

Haragot, gyűlöletet egymás iránt kiir­
tottak.

Nem is tudom, hogy ez a Szögi Péter 
meg Héjas Imre hogy tudlak haragot tar­
tani annyi ideig. A falu szép legénye mind 
a kettő. 0regfalusiak. Az a legkülönösebb, 
hogy világéletükben mindig jó komák vol­
tak. Madártojásokat együtt lopkodtak, együtt 
ministráltak, együtt harangoztak fönn a to­
ronyban, suttyó legény korukban együtt 
mászkáltak kerítéseken keresztül, ha a 
fehér nép kacsintgatása az őszöket meg­
bontotta.

Tavaly őszszel a Peták lányon össze­
kaptak, dulakodtak, azóta keresik az alkal­
mat, hogy egymással kikezdhessenek. Pedig 
jó gyerek Imre is, Péter is. Eljárnak az 
egyletbe, szegény, igás mind a kettő, békén 
ülnek, hallgatnak, tudják nagyon jói, hogy
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tiszthelyettessé fölavatott növen­
dékeihez beszédet intézett, amely 
mintája és foglalatja mindannak 
az orzésbeli erűnek, amelylyel a 
katona lelkére hatni kell és hatni 
lehet.

Rónai Horváth Jenő ő csá­
szári és apostoli királyi felsége 
nevében, mint a véderőnek helyi 
legfőbb képviselője a magyar haza­
szeretetről beszélt az ifjú had- 
apródoknak. „Ragaszkodjanak szi­
vük minden dobbanásával a magyar 
földhöz, melyen elünk és halunk és 
a magyar néphez, melynek kebelé­
ből származunk. Becsüljék meg 
polgártársainkat, akár finom ka­
bátot viselnek azok, akár munkás­
zubbonyt ; az o verejtékes mun­
kájuk teremti elő az eszközöket a 
véderő föntartasára. Bízom benne, 
hogy önök közül nem egy lesz, 
aki beírja nevét kardja hegyével 
amaz arany könyvbe, mely7 magyar 
hazánk dicsőségét, a magyar törté­
nelmet tartalmazza.“ íme", egy ki­
váló tehetségű tábornok, ’ aki első 
rangú katonai tudós s minden 
esetre egyik kimagasló kitűnősége 
a törzskarnak, megtalálja szeren­
csésen azokat a szavakat és azo­
kat a gondolatokat, amelyek egy 
szikrát sem ellenkeznek a közös 
hadsereg természetével, azonban 
megegyeznek a magyar nemzet 
törvényes állásával s természet- 
szerű és jogos érzékenységével. 
Az ilyen beszéd mélyen bevésődik 
nemcsak a magyar katona, hanem 

magyar polgár szivébe s 
loJkelti es öregbiti benne a tiszte­
letet a hadsereg iránt.

Poit-Arthur ostroma.
— Távirati tudósítás. —

London, aug. 24.
Csifuból megdöbbentő hírek érkeznek 

a várőrsog állapotáról, a melyek közül leg-

az elvtársak elölt haragot nem szabad mu- 
taim h^zen megfogadták, könyvekben ol­
vassak, hogy ők testvérek.
nn, £/í- do a Peták j‘íny. annak a lány­
nak fekete szeme, csalfa kacsintása nem 
engedte, hogy kibéküljenek.
mn,WÍSQSSZny na,PJ’án az egylet bálát
!mvp,A=óSai0kaan \ll\ asztal mellett a párt­
vezetésig, szedi a belépő-dijat; a legények
fpiílíf^^’ I ldlog.áInak> vörös-szalagos 
er dezőlx járnak, kelnek, ügyelnek, ügyel­

nek a rendzavarásra. ’
n., jófor,mán el se kezdődött a bál, 
száMhnn018 ahf hangzott el, odabenn á
mad Pető PT ka,'omkodiis> sikoltozás tá- 
mad. 1 eták Zsuzsi sírva szalad be az ivóba
onnan gondolják, hogy a két öreg falusi 
legény kapott hajba. Csakugyan Péter meg 
mre már javában markolászszák egym™sf

tet ni efvStk szótv“,as2la"i » ksénye-

, ~ Re az áldóját a világnak 1 _ ká
akarják'mk 6S| n rendcz6k vasmarkából ki 
akarják magukat szakítani.

Hirtc,cn azonban Dongó Balázs közé­

jellemzőbbek a helyőrség roppant kimerült­
ségére vonatkozók. A tüzérség állítólag már 
nem képes talpon állani, összerogynak a 
kimerültségtől s az állandó készenléttől az 
ágyuk mellett. Innen van, hogy az orosz 
lőyegi'k nem találnak s a Liastesan hegy­
ről való visszavonulás alkalmával az orosz 
ágyukat már sem használhatatlanná tenni, 
sem el vontatni nem tudták. Stössel minden 
bátorítása hiábavaló. A legénység m ír égé 
szén eifásulva néz sorsa elé. Bizonyosra 
veszik, hogy a vár alig tarthatja magát pár 
napig még.

Csifu, aug. 24.
A port-arthuri flottát Stössel utasí­

totta, hogy távozzék a kikötőből, mert biz- 
o PL.uszUdds ienyegeti. Uchtomszkij herceg 

a Sebastopol zászlóshajóval az élén, tény­
leg kivonult a, kikötőből. Erős ágyúzás hal­
latszik. Azt hiszik, a japán hajóhad meg­
ütközött velük s ez hallatszik Csifuba, nem 
pedig a vár bombázása. Ellenőrizhetetlen 
hírek keringeue.k az orosz hajóhad teljes 
pusztulásáról. Állítólag egy orosz páncélos, 
alighanem a „Sebastopol“ aknára került 
két orosz cirkálót elsülyeszlettek, egy pán­
célost elfogtak a japánok, kettőt pedig az 
oroszok robbantottak fel. Az orosz hajók a 
japan admirális hajónak rontottak, de cél­
jukat nem érhették el. Az orosz flotta töké 
ietesen megsemmisült.

London, aug. 24,
Az orosz önkéntes flotta újabb vak­

merőségé miatt nagy az izgalom az egész 
angol társadalomban. Diplomáciai körökben 
is a legnagyobb felháborodással tárgyalják 
az újabb garázdálkodást. A „Comedian“ fel­
tartóztatása után az összes Kelet-Ázsia felé 
ha adó hajók a délafrikai kikötőkbe mene­
kültek s nem mernek elindulni. Különösen 
a, on hajok, melyeknek rakományában Japán 
vonatkozású is van Az angol kereskedelmi 
es hajostarszságok kikelnek a brit kormány
fűTpfst &*'■ A ^energikusabb

London, augusztus 24.
c,n„ uzHaTtérÍ eseményeket csaknem egé-
éít ké hnní SZ0nt0tt,a az nngol hajózást 
élt két botrányos serelem. A sajtó példás
megtorlás követelését ajánlja. Különösen
Hípsáng elsulyesztése a Bosztoni által oko-
to°tták I6"?6« 1Z,galníat' Mint megállapi- 
r?,tták» a. gőzös abszolúte nem vitt semmi- 
fele hadi dugárut^ sőt japánok sem voltak 
fedélzetén. A hajó szabályos Világítással 
angol lobogó alatt haladt. Mégis rátámadt

jük áll. A paraszt vezérnek nagy a telein télye, a két legény lehajtott bejjel hall­
gatja.

— Halljátok-e 1 ide figyeljetek, a mig 
szépen mondom. Ha azért jártok az egy? 
letbe, hat azért fogadtatok íestvérségft? 
Ez az emberiség? Becsületes ember isv 
állja szavát? Van minékünk elég ellens? 
&ank}’,?1.ífrt áhítozunk: egymás vérére?... 
Na, békuljetek ki már...

- Úgy van 1 Úgy vanl Hej, de helye 
sen beszéli - kiabálják össze-vissza

Póte,r lassan emelik föl a 
tóidról a tekintetűket. Gondolkodni zthirtelen Peták Zsuzsi képe gömtölyü 
alakja elmosódik emlékezetükben, a veiéi 
szavából az elvtársak helyesléséből a test­vériséget értik meg; a testvéri‘éget a 
melyet az egyletben hallanak, könyvekből 
kiolvasnak, kint a mezőn, a verejtékes 
munlxában megtanulnak, a melyhez becsü­
letüket, szegénységüket kötötték.

Megfogadják az okos szót, nyújtják 
egymás felé a kezüket: y J J k

— Ehun-e, testvéri

választók és olcpó árban
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a Bosztoni minden ok nélkül, utas-,.' •, 
soknak eleiét kioltották a hajóra „ a ,Zul 
gránátok, végül elsülyesztettók. d,tott

Petervár, augusztus 24.
1 aagy konsternációt keltett a? , 
hajók elsulyesztése. Illetékes körökh° 
semmit sem tudnak a dologról HivníÍT 
jelentősek meg nem érkeztek, de előro °S &ele,fk' h*r » , lelartóttau., A's 
lyesztés az orosz kormány tudtán . • -T 
történt. Londonból már megérkezett t»u1 
downe márki rövid s energikus Ííl,n,n: 
jegyzéke. Diplomáciai körökben az íim0 
jak hogy ilyen erős hangú jegyzékre 1 ' 
emlékeznek. Különösen nyomott lm! , , lg 
idéz elő a berlini illetékes körök 8fttot 
állásfoglalása. Washingtonban is ^ 11 ,eg 
szerint - erősen elitélik az orosz ~LM,r 
eljárását. A Sanghájba menekült hajók 
dolgát is határozottan károsan befolyásolta
járása.0SZ "J legutóbbi érthetetlen eí

Niucsvang, augusztus 24 
A harctéren újra megindultak a ma műveletek A nap kisütött és szikkadd 

'ezd a föld. Nagyobb számú hadtestek a 
folyókon hajóznak fel. • t8stek a

Egyház és iskola.
A debreceni kisprépostsái? Vfl 

gyona. A nagyvárad-debreceni Vdsm-ó" 
S“1»1 ‘'ey losutöbbi kimutatás fit

SS -“' Össaos „g,™“ 
tenat 2yj,«70 korona, s így a kisprónostsá
Síikét foglalja ,5ki,,lctbm az cls8 h=ly«k

miajanak tanárkára szintén választanak 
sajat kebelükből egy rendes s egy pót- 
epviselőt a zsinat tanácskozásaira. A taná­

rok szavazatait, melyek mar arra béé kel

-ÄÄkiÄ
héwíí 8 v;alószinülcg eltartanak a jövő 
ötvrn tmn"- A ™sgákon, melyekre közel 
fog elnökölni. entkeZ6tt> KÍSS Aron püspök

fQnif/l8k<?laÍél‘teBÍté8- A debreceni kegyes-
iavitd s! P'i kath' fogymnasiumba a 
l/ qn - f oTeteh e? magánvizsgálatok aug. 
ho 30 es 31. napján fognak megtartatni d.

*2l d' ,u; 3-6 óra közt. A beírások 
szeptember hó 1., 2. és 3. napján minden-
a°L1' 3~12 .óra között fognak lefolyni.
A beiratás az uj főgymnasium rajztermé-
_ í1 esz> ko‘ az igazgatónál minden tanuló­
ig,, szuJőJe,, vagy gyámja kíséretében je- 
lentkezni kell s a hol a tandija első felét 

oU kor. — vagy legalább első negyedét 
•i, ,.,u kor* ~ iö kell fizetnie. Ezután az 
illető osztályteremben az osztályfőnöknél 
beiratkozik. Szeptember hó 4-én, vasárnap 
ö- e- ö órakor ünnepélyes „Veni Sancte“- 
r i a ban,óv megnyittatik. Szeptember hó 
' . n rendes előadások. A pótló érettségi 
izsgálatok írásbeli része szeptember hó 1., 
f’ , ’ és. o. napján d. e. 7—12 óra között 
tog lefolyni. A főgymnasium igazgatósága.
i^,z.®eir&.tások a rónJ. kath. elemiis- 
KOiakba. A Varga-utcai fiú elemiiskolákba, 
vaiamint a Szent-Anna-utcai leány elemi- 
iskolákba a lelvételek szeptember 1., §., 3.,
Gs 1 . ef?’ mindenkor 8—11 óráig fognak 
eszközöltetni. Az érdeklődő szülők tájékoz­
tatására tudatjuk, hogy iskoláink vala­
mennyi osztálya párhuzamositva lett, egy- 
egy osztályba 60 gyermeknél többet nem 
ogunk Jelvenni s így semmi ok sincs többé 
ulzsufoltságtól tartaniok. A beiratás alknl

chevreux és Box czipők dumáim Testvéreknél
Férfi és flu kalapok meglepő olclon! ~---l°ta ka|jhaíó-
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mával tandíj fejében 6 korona 40 fillér a7 
országos tanítói nyugdíjalapra nedi» qn fillér fizetendő. Az első osztályba^ 
azon gyermekek vétetnek fel, kik 6-ik éle 
évüket már betöltötték s ezt keresztlevéllel 
vagy u. n. születést és keresztelési jegybe 
igazoljak. A tanevet megnyitó istentisztelet 
(vem sáncé) szeptember 6-án. reggel 8 
órakor lesz. Debrecen, 1904. augusztusién 
Az igazgatóság.

Iskolai értesítés. A debreceni auto­
nom orthodox izraelita hitközségi elemi is 
kólába a beiratkozás folyó hó 28-ikától 
szeptember hó 4-ikóig mindig délután 3 -6 
ormg a hitközség tanácstermében fog meg­
tartatni. Az iskolába 1—VI. osztályig min­
den tanköteles gyermek 6-12 éves koráig 
felvétetik. Az első osztályba való beiratás- 
kor a belepő tanuló 6-ik életévének betöl- 
tese es himlő ehern beoltása igazolandó. A 
tandíjak félévi, három, vagy két havi rész­
letekben de mindég előre fizetendők. A bo- 
iratási díj ős a tandíj első részlete a beha­
táskor múlhatatlanul befizetendő. Azok kik 
tandijat fizetni és tankönyveket vonni nem 
képesek, tandíjmentességet és ingyen tan- 
konyveket kaphatnak, ha ezek iránt folyó 
^j ;lkóig az iskolaszékhez folyamodnak, 
később beadott folyamodványok nem fog­
nak tekintetbe vétetni. — Az iskolaszék.

VIDÉK.
Letartóztatott gyermekkereskedő.

— Saját tudósitónktól. —
kgv veszedelmes gonosztevőt tartóz­

tatott le a csendőrsóg a napokban a nyitra- 
megyei Csiffár községben. Banga György­
nek hívják az illetőt s afféle vásári koldus, 
a ki egyfogatu sátoros kocsiján barangolt 
az egész országban s megfordult minden­
hol, a hol csak vásár, vagy búcsú volt.

Banga György közismert volt a koldu­
sok körében. A melyik koldusnak valami 
nyomorék vezetőre volt szüksége, az csak 

angához fordult, a ki jó pénzért szállított 
nyomorék, szánandó külsejii vezető gyer­
meket, Banga Györgynek ugyanis az volt 
a mestersége, hogy csavargás t közben, ha 
apró gyermeket talált valahol, elrabolta s 
akásán addig csavargatta a gyermek vég­

tagjait, mig nyomorékká nem tette. Mikor 
•z megtörtént, kioktatta a kis nyomoréko- 

at, hogyan kell az emberben szánalmat 
gerjeszteni. Valóságos iskolája volt Bangá­
nak,^ a ki aztán az elnyomoritott és „kikép- 
zett gyermekeket eladta kuldusvezetőkiil. 
smerték a koldusok Banga iskoláját s ők 

maguk is szállítottak hozzá gyermekeket 
" Képzés“ végett, a mint ezt az eddigi 
V|zsgálat meg is állapította.

hvek óta folytatta már Banga üzle- 
mmt büntetlenül és még tovább is űzte 
vo na, ha a véletlen nem szolgáltatja a
csendőrök kezébe.

A múlt pénteken Csitárra érkezett, 
,10gy az ott másnap megtartandó búcsún 
üzletet csináljon, kocsiját, a melyen két 
nyomorék apró gyermek és a felesége 
ü t, kint hagyta a község szélén, mig maga 
esántikált a faluba, hogy széjjel nézzen, 
ig távol volt, felesége az egyik nyomorék 

gyermeket Bezdeg Mihályt elküldte a közeli 
üti'a vízért. Ott találkozott a gyermek két 

csendőrre], kik éppen a búcsúra mentek. A 
gyermek elmondta a csendőröknek, hogy őt 
Kürtösről vitte el Banga még a tavaszszal 
08 nzóta elnyomoritotta. A csendőrök azon-
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Bangád? Banga feleségót- kósőbb Pedig

teteit^ kocfban 11 másik gyermeket is meg- 
_ ífák.’ f. klt Hmska Antalnak hívnak és 
tén kiT f. °POtt gyermok- de már szín­
szám., R0 t ”kéSVe“ s azt is most eladásra
lát chr,mni5anEddÍg má,'tÖbb gyermekrab, 
, , ‘ k‘ Bangára. A vizsgálatot azon­
ban tovább folytatják ellene.

Halálos tréfa.
Saját tudósítónktól. —

r«,J}'aglk°™ikus esöt történt vasárnap éiiel 
sast fiSbtn' a h01 °gy vidá,n mulatóti 
Vasárnan ttA0k SZ0™0ru, következménye lett. 
sasit m n 1 ',7 mmt nokünk Írják -vigtár- sasag ült együtt az ottani olvasó körben. Ott
Si l mTht? I Ignáö kereskedő is 
Kínéi a mult héten betörök Tártak de az éimlí
totta BSttahnk0t' A társasá= azzal hosszan- 
varra hn ’ hop nem mert kimenni az ud- 
i« mt’ -a betörőket elfogja, sőt méo- nemis mert kilőni rájuk, mert félt” hogy hátrafelé
Brün ™0lV6r- Addig boS3zantották aztán 
níthlt ™lg zt.megunván a dolgot, eltávozott, 
muíattok a aZ évelődők0t, kik még tovább

Este 11 óra után Beider Pál odavaló la­
kosnak az a bolond ötlete támadt, hou-y ijesz-
!iáílaTsgt?r1Ullt' 'At táraságnak telizett az
BrüllL>ífIiz Amti-Vaatí10nnyiel1 elindultak 
urull haza fele. A tarsasag néhány taaáa be-
maszott a ház udvarára s a°z onnan nyíló ajtót
Hnldlr Póf°g6 m; mig -a másik része, köztük 

z,a> ,a .terv kieszközlője, az nt án a?aUz abíllSet0báíántk, ar1,aka a,att foglalt állást 
tortól, ba k ui .akartak felnyitni, miközben be-
pöíéí “Imii«“.8861 * m°l1' 0s6r™-

A zajra felébredt Brüll Ignác meg a fele­
sége. Az asszony azt hitte, hogy ismét rablók 
járnák a házban, elkezdett siva kodul, mi arra 
késztette Brüllt, hogy elővegye a töltött re­
volvert. Azzal aztán kilőtt a szobából az utcara.

Abban a pillanatban éppen Beider állott 
az ablak előtt, a ki éppen hallgatta az asszony 
jajveszékelését s a kilőtt golyó homlokon ta­
lálta. Beider elbukott az ablak alatt s pár 
percnyi vonaglás után meghalt. Ez a nem várt 
eset nagy rémületet idézett elő. A jókedvű 
tarsasag szétfutott, de aztán orvossal tértek 
vissza, a ki azonban csak a beállott halált álla- pithatta meg.

Megfuladt evés közben. Tragikus 
esetről értesít bennünket csongrádi tudósí­
tónk. Bugyi János 55 éves szentesi ember 
átrándult a csongrádi búcsúra. Délelőtt 
nagyon megéhezett s az ottani nagyven­
déglőbe betért egy tányér paprikáshusra. 
Nem volt ideje elfogyasztani a jó eledelt, 
mert az első falat a torkán akadt. Iszonya­
tos fuldoklás vett rajta erőt, orvoshoz fu­
tott, hogy a torkán akadt husdarabot el­
távolítsa. A műtét nem sikerült. Erre 
hazament Szentesre s egyenesen a vár­
megyei kórházba sietett. Itt sem tudtuk 
rajta segíteni és másnap reggel nagy kínok 
között kiszenvedett.

Halálos ütés. Nagyban dolgozott a 
gőzeke csütörtökön a nagymágocsi urada­
lomban. A gőzekót Eisemann Ferenc gé­
pész vezette, ki Dancsó Pál nevű cseléd­
del valami ok miatt összeszólalkozott. 
Először szóval civakodtak, mikor azután 
Dancsó Pál megunta a szóharcot, odament 
a gépészhez s azt ftiltövön vágta. Eisemann 
Ferenc egy jajkiáltás nélkül holtan terült 
el a szántáson. A halálos verekedésről 
nyomban értesítették a mágocsi csendőrsé­
get, mely Dancsó Pált letartóztatta. Azután 
jelentést tettek a szentesi kir. járásbíróság­
nak és Zombory János h. vizsgálóbíró ki­
ment Nagymágocsra az eset megvizsgálá­
sára s ugyanekkor orvostörvényszókileg a 
holttestet is fölboncolták.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
A jog- és pénzügyi-bizottság 

ülése.
— Három napos ülés. —

Debrecen város jog- és pénzügyi- 
bizottsaga Bószler Károly elnöklésével 
augusztus hó 29., 30. és esedeg 31. nap­
jain, mindenkor délután 3 órakor a város 
háza közgyűlési termében ülést tart A 
tárgysorozat a következő :

1. A jövő évi költségelőirányzat át­
vizsgálására és javaslattételre küldöttség­
nek felkérése.

_ A debreceni Zenede segély iránti 
kérvényé főszámvevői javaslattal.

3. A gazdasági egyesületek országos 
szövetségének megkeresésére a Galicia 
Romania s Oroszország felől történő be­
vándorlás tárgyában Belügyminiszter úrhoz 
intézett feliratának támogatása iránt.

4. Szabó Józsefné kegydij iránti kér­
vényé.

5. Nyitra vármegye közönségének 
megkeresese, a nemzeti érdek oltalmára 
szükséges intézkedések megtétele iránt a 
kepviselőházhoz intézett feliratának támo­
gatása végett.

. .b"„PÍlbf Gegenfeld József egyházkerü­
leti és főiskolai főgondnoknak, mint a kon- 
veinti szakbizottság elnökének kérelme a 
protestáns diakonisza intézmény támoga­
tása végett.

7. Zombor városnak az élelmiszerek 
mesterséges drágításának megakadályozása 
vegeit a kepviselőházhoz intézett, ide tá­
mogatás^ végett _ megküldött felirata.

8. Zala vármegyének megkeresése a 
Belügyminiszterhez külön strike törvény 
alkotása végett intézett feliratának támoga­
tása iránt.

9. Csanád vármegyének felirata a va­
sárnapi munkaszünet kiterjesztése végett.

10. Rendőrfőkapitány javaslata a tele- 
pedés és községi kötelékbe felvételről szóló 
szabályrendelet módosítása iránt.

11. Győr város közönségének a gyá- 
moltak és gondnokoltak vagyoni érdekei 
megóvása ügyében kelt megkeresés.

12. Rendőrfőkapitány! jelentés a ke­
rékpározók megszabályozására vonatkozó 
szabályrendeleti javaslattal együtt.

13. Tiszti főügyész jelentése, a „Me- 
szena1 alapítvány alapitó okleveleinek be­
terjesztéséről.

14. Ugyanaz az Ármós Bálint által 
tett alapítványok alapitó okleveleinek be­
terjesztéséről.

15. Királyi főmérnök megkeresése a 
második Alföldi Transversális ut mentén a 
Halápon utkaparóház építéséhez szükséges 
1600 négyszögöl terület díjtalan átengedése 
tárgyában.

16. Rendőrkapitány által a hordár-ipar 
szabályozása érdekében beterjesztett sza­
bályrendeleti javaslat.

17. Főmérnök jelentése a zárt sertés- 
vásár berendezése ügyében.

18. Bereg vármegye közönségének a 
kormányhoz intézett felirata II. Rákóczy 
beronc hazaszállítandó hamvainak Munká­
cson elhelyeztetóse, valamint a Rákóczy és 
társainak emlékét diff,imáié 1687. és 1715 
évi törvénycikkek töröltetése véneit beter­
jesztett feliratának napirendre kitűzése iránt.

19. A Debreceni Torna Egyesület ké- 
reime városi tiszteletdij és segély címen 
400 korona megszavazása iránt.

20. A Győri Kereskedelmi és Ipar­
kamarának a hazai érdek támogatása végett 
kereskedelemügyi miniszter úrhoz intézett 
s támogatás végett megküldött felirata.
, ,, 21. Várady Józsefnek a Meszena-alap- 
bol 200 korona ösztöndíj megadása iránti 
kérelme.

22. A helybeli református egyháznak, 
valamint az izraelita hitközségnek kérvé-

és egyéb kölcsönöket Hartstein Kálmán Debr
a legelőnyösebb feltételek mellett -***»*«***« m u la legelőnyösebb feltételek mellett _

----- eszközöl ki Z^ZZZI jelzálog kölcsön irodája Piac-
ecen.
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nyei közgyiilósileg megszavazott iskolai 
segélyeiknek sürgős kiutalása és a refor- 
rnátus egyháznak két újabb tantorom fel­
építtetése iránti kói'vényo.

23. Egyéb netáni sürgős folyó ügyek.

A jövő évi költségvetés pót­
adó emeléssel. Roncsik Lajos fő­
számvevő már elkészítette Debre­
cen város jövő évi költségvetését, 
melynek főbb adatai a következők : 
Előirányoztatík 1905-re 2,172.289 
korona rendes és 385.750 korona 
rendkívüli bevétel, ezzel szemben 
pedig 2,446.889 korona rendes és 
414,337 korona rendkívüli kiadás. 
Mutatkozik tehát 357.167 korona 
hiány, a mi miatt a jelenlegi 32 
százalékos pcüadót 36 százalékra 
kell felemelni. Természetes, hogy 
az egyes bizottságokban, tanácsi 
értekezleteken s majdan a közgyű­
lésen az egyes kiadási tételeket 
még lefogják szállítani s igy a pót­
adó emelése nem válik szüksé­
gessé. A mint hogy ez kívánatos is.

Állatok téli legeltetése. Béta Jó­
zsef Felső Tarkány-ból és Csiszár Mihály 
szépiákról levelet irtuk a polgármesternek, 
hogy állatokat téli legeltetésre elfogadnak. 
Előbbi 60 80 ökröt ős tehenet hajlandó 
kilegeltetni, utóbbi szarvasmarhákat.

IMÁMt. 1904. augusztus 2®.
désben vezeti-e valamelyes érdek, avagy 
nein, ahoz semmi közünk. Szélmalom ellen 
való karcolására nem vagyunk kiváncsiak. 
— A reprodukált közleménynyel tájékozást 
kívántunk nyújtani és hogy eredményesen, 
bizonyítja az a körülmény, hogy Makó La­
jos barátainak a figyelmét felhívtuk a sze­
gedi harcra.

* Gazdálkodók figyelmébe. B -do
recskei gazdák telelésre felébe vállalnak 
mindenféle marhákat, utasítás kapható 
Túrái Farkas irodájában, Debrecen Miklós 
utca 8.

ÚJDONSÁGOK
* Személyi hir. Dr. Binlek Gyula 

budapesti egyetemi magántanár Debrecen­
ben időzik.

A 17 milliós kölcsön. Miután a tör­
vényes határidőn belül a 17 milliós kölcsön 
felvételére vonatkozó közgyűlési határozatot 
senki sem felebbezte meg, igy azt még a 
mai napon felterjeszti a tanács a minisz­
tériumhoz.

S35IMHÁZ.
Egy reprodukált színházi cikk. A

„Debrecen" cimü laptársunk tegnap megint 
fogadatlan prókátoroskodott. Támadást in­
téz azért, hogy a vidék legelőkelőbb lapjá­
nak, a „Szeged és Vidékének“ reprodukál­
tuk egy, Makó Lajos színigazgató működé­
sét bíráló cikkét. A „Debrecen“ prókáto- 
roskodására nagyon röviden válaszolhatunk 
a következőkben: Először is mi minden 
Dobreczent közelebbről érintő cikket leszok­
tunk közölni, vonatkozzanak akár Makó 
Lajosra, akár Zilahi Gyulára. Ezt igazolja 
az a számos Zilahi Gyula aradi működését 
reprodukáló cikk, a melyek a Zilahi Gyula 
hlyének ép úgy nem nyerték meg a tetszését, 
mint most a Makó Lajosra vonatkozó cikk 
a Makó híveinek tetszését. Ezzel, azt hisz- 
sziik, pártatlanságunknak fényes tanujolét 
adtuk, valamint annak is, hogy minket 
nem a színigazgatók kisded ügyei ' érdekel­
nek, hanem a színészet jól felfogott érdekei. 
Reprodukáltuk pedig a jelzett cikket azért 
ts, hogy a debreceni közönség, a mely a 
szegedi lapokat nem olvassa, de a melyet 
színigazgatójának törekvése még mindég 
érdekel, lássa, tudja, olvassa, hogy Szege­
den milyen harc folyik a színházért. Má­
sodszor annak az állítólagos „Debre­
ceni bérlő"-nck a levelét szintén a ..Sze­
ged es Vidékéiből közöltük le. — 
Természetes, hogy mi nem kutattuk, vájjon 
ki rejtőzködik az aláírás háta megett, mi­
után ez nem is lehet célunk. Hogy a „Deb­
recen* 6 s a nyiltterező Szikszay Gyula 
kiváncsiak az állítólagos bérlő kilétére, az 
az ő dolguk. A „Szeged és Vidéke“ meg­
adhatja rá a fel világosi tást. Ha madszor és 
legvégül kereken visszautasítjuk azt a vádat 
*m inilia bennünket a színházra vonatkozó 
Tusainkban a legcsekélyebb érdek is vo- 
etne. Hogy a „Debrecenét ebben a kór-

* Bertalan napja. Tegnap volt Ber­
talan napja, a mikor is a debreceni Berta­
lanoknak ugyancsak kijutott a jókívánsá­
gokból. Hauer Bertalan vendéglőst felke­
res ék a Vendéglős- és Kávés ipartársulat 
tagjai s mint elnöküket melgen üdvözölték

* Katonai kinevezés. A hadügymi­
niszter dr. Konrád Bélát a 39-ik gyalog­
ezredhez segédorvossá nevezte ki.

* Esküvő. Dr. Dzurilla Béla János 
máv. tisztviselő tegnap d. e. 10 órakor es­
küdött örök hűséget bájos arájának, Szabó 
Margit Ilonának. A fiatal párt a rokonok és 
ismerősök elhalmozták Szerencsek ivána 
taikkal.

* Eljegyzés. Kerékgyártó László tópei 
ev. ref. kántortanitó jegyet váltott Tóth 
Mihály polgártársunk kedves leányával 
Juliskával. Őszintén üdvözöljük az ifjú je 
gyeseket.

* Nagy Gryőző ezredes Herku 
lesfürdőn. A városunkban székelő 
80. honvéd gyalogdandár parancs­
noka, Nagy Győző ezredes, a ki 3 
hó előtt lovaglás közben, combtö­
rést szenvedett, tegnap hagyta el a 
budapesti XVII. számú helyőrségi 
kórházat s a mai napon Herkules­
ig rdő be érkezik, a hol 8 heti gyógy­
módot fog használni, a mely után 
bizonyára teljesen megjavulva ér­
kezik körünkbe. A közszeretetnek 
örvendő dandárparancsnokot ked­
ves neje a fürdőbe is követi, hogy 
a gyógyulás^ hosszas folyamatát 
elviselhetőbbé tegye a hitvesi oda­
adó gondozással.

* Pályázat gyakornoki állásra.
A debreceni pénzügyigazgatóságnál iroda­
kezelő gyakornoki állás jött üresedésbe, me- 
yet 60L) korona segélydijjal jutalmaznak. 
Pályázni szeptember 20-ig lehet.

* Eljegyzés. Reich Béla Budapestről 
tujegj ezte Neumann Joachim debreceni lakos 
leányát, Kornélkát.

* Waldeck gróf budapesti 
győzelme. Waldeck Frigyes gróf 
aki Debrecenben nehány héttel 
ezelőtt maga rendezett galamblövő 
versenyt, most résztvett az Orszá­
gos, Magyar Galamblövő Egylet 
íovárosi versenyén. Waldeck gróf 
a tegnapi versenyen két első dijat 
nyert, mindig találó lövéseivel.

* Tüz- B.-Újvárosról jelentik, hogy 
ott tegnapelőtt Tar Gábor és Róth Sándor 
háztulajdonosok udvarában tüz pusztított. 
Előbbinek lakóháza a melléképületekkel 
együtt leégett, utóbbinak pedig istállója lett 
a tűz martalékává. A kár 2700 korona a 
miből nőm térülhet meg semmi, mert a 
házak s melléképületek nem voltak biz­
tosítva.

TOLNAI DÁNIEL

* A debreceni pincér betegsególyzö- 
egylet igazgatósága kedden, e hí 30-án 
Rosenberg Simon elnöklete alatt ülést tart 
délután pont 4 órakor, melyen rendes folyó 
ügyek nyernek elintézést.

* Katonai felülvizsgálat. A
Debrecenben szervezett állandó 
vegyes felülvizsgáló bizottság 
tegnap reggel 9 órakor tartotta e 
havi ülését a Pavillon laktanyá­
ban, ahol a polgári elnöki tisztet 
az amerikai utón levő főispán 
helyett Rásó Gyula kir. tan. al­
ispán töltötte be, polgári biztos­
ként pedig dr. Bruckner Ernő 
városi tb. főorvos működött. Ka­
tonai részről Vogel és Wieber 
ezredesek elnököltek. A bizottság 
elé 13 hadköteles ifjú állott, akik 
közül 1 alkalmasnak, 11 alkal­
matlannak találtatott a katonai 
szolgálatra, egyet pedig a had­
sereg póttartalékába helyeztek át.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben : Molnár 
Ferenc ref. 2 hónapos, özv. Bujk Józsefné 
g. k. 44 éves, Emericy Gyula r. kath 7 
napos, Polgár Mihály ref. 9 éves.

* Bakancsszállitás a kamara terü­
letén. Szterónyi József miniszteri tanácsos 
elnöklete mellett a kiküldött bizottság most 
osztotta ki a honvédség jövőévi lábbeli 
szükségleteit az egyes kamarák között. A 
debreceni kamara iparosaira 975 pár bakancs 
és 650 pár cipő jutott. Ez a szám aránylag 
felette kicsiny.

* Telefon a vármegyében, A
Hajdumegyében létesítendő telefon­
hálózat ügye újból ellett odázva a 
jövő esztendőre. Miután a telefon- 
hálózat költségeihez Debrecen város 
nem járult hozzá, most már a vár­
megye saját erejéből létesíti a háló­
zatot. Ilyen irányban már most 
megindítja a ^ mozgalmat s a jövő 
szeptember hónapban tartandó őszi 
megyei közgyűlésen már foglal­
kozni fog a telefon ügyével, hogy 
a telefont a jövő nyáron át is le­
hessen adni rendeltetésének.

* Férfi asszonyruhában. Tegnap 
este ugyancsak hangos volt az utca a kis 
templom előtt. Összefutottak az emberek s 
nem kis érdeklődéssel gyönyörködtek abban, 
hogy 3 rendőr miképen vetkeztet ki vala­
kit női ruhájából. Sokan azt hitték, hogy 
pirulniok kell, de hát semmi ok sem volt a 
pirulásra, miután a női ruha alatt férfi 
ruhában volt öltözve. Kiderült ugyanis, 
hogy egy kocsis, a csolédkonyha nagy 
mulatságára női ruhába öltözött, kínos fel­
tűnést keltve az utcán nem mindennapi 
viselkedésével. A rendőrségen megkérdez­
ték a nevét, azután szabadon eresztették.

* Kitüntetett mintagazdák. A föld- 
mi velésügyi kormány évek óta népies 
mintagazdaságot létesített, melyeknek colja 
volt, hogy az okszerű gazdálkodásra példát 
adjanak. Mindazoknak, a kik ilyen népies 
mintagazdaságok vezetésére fölhivattak, a 
miniszter kilátásba helyezte, hogy ha öt 
éven belől a gazdaságokat az előirt üzeni-

czipöáruhéza Debreczen, Piacz-utcza 49. sz, a

— Legnagyobb választékú raktár r_:

mindennemű czipőkben
I. elsőrendű, készítmény-



A £«S Jr.

1904 augusztuc 25

tervek szerint vezetik, a felügyelet alól 
fölszabadulnak, az állam részéről nvuitnfí 
fölszerelések tulajdonukba mennek ami a 
kikötéssel, hogy az újfajta gazdaságvitelre 
lakostársaikat ösztönözzék. Most azoknak a 
mintagazdáknak, a kik kötelességüket non 
tosan beváltották, Tallián Béla földmivelés' 
ügyi miniszter díszes oklevelet küld elis 
mervén az öt éven át tartó folyamatos 
munkának nagy gazdasági sikereit, fölhiván 
őket hogy most már önállóan szakszerű 
kezek irányítása nélkül legyenek továbbra 
is nnntagazdák.

* Kisiklott a kis vonat. A kis vo­
natra úgy látszik, hatással voltak az őszi 
hangulatok, melyek önkónytelenül is meg­
szállják az emberi lelkeket, mikor az első 
hűvös esős nap beköszönt hozzánk. Úgy 
latszik, érzés szállt a kis vonat erdőikébe 
is s rezignálni kezdett. Első sorban fiatal­
ságára gondolt. Úgy, mint a hogy az 
embernek gyakorta eszébe jutnak a fiatal 
évek, a fiatal botlásokkal egyetemben. Az 
öreg kis vonat is volt fiatal s botlott is 
azonképen igen sokat. Kisiklott itt is, ott 
is reggel, délben, este, hajnalban s hajnal 
előtt. Tegnap azután kirúgott a hámból, 
mint a szalmaözvegyek s visszaálmodván a 
fiatal ővele botlásait — kisiklott, Megcse- 
lekedte pedig ezt a nagytemplom előtt. 
Hanem nagyobb baj azután nem történt s 
hamar helyropótolta a hibát.

* Eltévedt egy barna szőrű* vizsla, 
„lapp nevre halgat, megtalálója Tanító- 
utca 7. szám alatt illő jutalomban részesül.

* Lövöldözés az éjszakában.
vágott János kunhegyes! napszá­
mos tegnap este a Hunyadi-utcá­
in só Gyula alispán lakása 
előtt lövöldözött. Mikor a rendőr­
ség elfogta, 2 skatulya töltényt 
tálaltak nála. Azzal védekezett, 
hogy próbálni akarta a revolvert.

A Kossuth Dalkör ünnepélyére a 
, meghívót nem kaptak, de erre igényt 
tartanak, forduljanak a titkári hivatalhoz 
(József kir. herceg-utca 6. szám).

* Temető a Kut-utoában. Gázcső- 
lerakás és csatornajavitás közben a Kut- 
utcán nagy mennyiségű embercsontra ta- 
íUtak. A csontok egymástól csaknem 

egyenlő távolságra levő csomókban hever­
ik Ebből, de meg az egyes csonthalmazok

elhelyezéséből arra következtetnek, hogy 
ezen a helyen valamikor temető volt. A 
Kiásott emberi csontokat összeszedik és 
ykapitányi intézkedésre a temetőben he­
lyezik el.

* Letzter József fényképé­
ted, festészeti és fónyképnagyitási mű­
terme Piao-utoa 44. Dr. Ujfalussy-ház. 
Alllandó fényképkiállitás a műterem 
kapubej áraiénál lévő kirakatokban.

* Valódi oroszlán védjegyű úri 
enernemüek, gallérok, kezelők névvel ol- 
mya, _ mérték szerint készíttetnek Bartha 
válmán főtéri üzletében, zsebkendők, haris- 
uyuk, nyakkendők, keztyük rém olcsón 
Kaphatók ugyanott, szabott ár. Tisztviselők­
nek 5 százalék engedmény.

* Prágai sonka, Graham-kenyér
naponta friss kapható Tóth Kálmán esemoge- 
uzlotében.

* Előnyomda nagy választékban 
tienyáts Emil női kézimunka üzletében.

* 1000 drb. King cigarettahüvely
, Irt. „King“ parafával 1.80. Egyptomi küiön- 
, S!°sség „King“ 1.20. Va'ódi egyptomi „ Pharao“

■üü. — Kapható kizárólag VlENTZE Henrik 
újdonságok áruházában

-^ggül«» tflia

nőket * gyorsan - Pó»zkölosö-
irodája,%°apWtoa 12 Ra°Z Béla bauk'

a kiadóba évelek: „Baukhivatalnok"

-«öl* ”5=bkbeped^srugok 1 kn°-

táviratok.
Az osztrák miniszterelnök a 

királynál.
minÍm-A' “4' Körbor osztrák
miniszterelnök tegnap ő Felségé­
in volt kehiben” a
Ez a kí«un klba]I^atáson fogadta. 
Fzt a találkozást a kieerezésspl hozzák kapcsolatba. uegJezLS8ei

lesz a pécsi püspök.
Pécs, augusztus 24. Várady Árpád 

miniszteri osztálytanácsost a „Magyaror-
kom i C!m,U ,lap, Szerint a Pécsi püspökség 
komoly jelöltjeként emlegetik.

Az orosz miniszter gyilkosa.
Berlin, aug. 24. Az itteni Loka- 

lanzeigernek jelentik, hogy PJehwe 
gyilkosa teljesen felépült. Mikor 
tudattak hogy társát Sikerszkit a 
kjF?! te Jesen megállapították, hogy 
zsidó, elfogta a rendőrség, mikor 
a Páncélos hajót fel akarta rohan­
tam, Plehwe gyilkosa, — aki eddio- 
nagyon nyugodtan viselkedett — 
ingerülten ugrott fel s önkénvte- 
lenul is elszólta magát :

— Mondtam, hogy nem kell az 
ilyen dolgot fiatalemberre bízni.

A cár manifesztuma,
. Péter vár, augusztus 24. (Az orosz táv­
irat. ügynökség jelentése.) Alexis trónörö-
rve]m?g>mGr<:fg ,születése alkalmából ke- feOelmi manifesztumot bocsátottak ki 4 
mamfesztum elrendeli: A testi fenyíték a 
paraszt Jakosságra, valamint a hadsereg és 
a hajóhad tagjaira nézve, hol ismételt kö-
cl örölt!Stikgé\tk uSetén móg alkalmaztatott, 
eltöröltetik. Minden paraszt hátraléka váll­
fa grtSZilf^ gazdasági adókból és más 
illetékekből elengedtetik és a lakos-árr fel­
mentetik a rossz termések idején ellátás
Az ónk i v üf °e I o n köíes<jn(jk visszafizetésétől. 
Af?” I‘v'u elengednek különböző pónzbün- 

k • . kétségek, a melyek pénzbünte­
téssel, elzárással vagy várfogsággal jogkö­
vetkezmények nélkül bűntetteinek, büntet­
lenek maradnak, ha a trónörökös születése 
?^Pjáa cljárást még biróilag nem tették 
folyamatba, vagy ha a bírói Ítéletet még 
nem hozták meg. Azonkívül számos kect
tMPkfryLá aPví imeg a rende]et a büntet- 
teseki o es íabokra nézve. — Politikai
HÄM-“ elég jó magaviselet 
fiiI S Íék ÍV magukat> a büntetés ide­
nt nlntáí?^ azu ,gazsagagy miniszter 
ajánlatára visszanyerhetik polgári jogaikat.
P°í^a‘,í,Unteltek’ a melyek a trónörökös 
születésétől visszafelé számítva 15 éven át 
ismeretlenek maradtak, átadatnak a feledós-
m,LküHn|kn‘ bvüntf.ttesek> a kik külföldre 
menekültek és hazájukba visszatérni óhaj-
nzmEÁz belügyminiszter utján erre enge- 
dólyt kér hétnek. A finneknek minden 1904. 
január L 14-ig. esedékes és a trónörökös 
születés ekor móg le nem fizetett illeték- és 
földadó hátralékait, továbbá a készpénzben, 
gabonán« n> vagylisztben adott kölcsönök egy

negyed részét elengedik. Finnország saját esz­
közeiből 3 millió márkából érinthotlen alapot 
teremtenek a földnólküliek szükségleteire. 
A íalusi vagy városi községekre a katonai 
sorozo hatóságok tagjai választásának elmu­
lasztása miatt 1902—1903. években kivetett 
es eddig móg be nem hajtott pénzbünteté­
seket elengedik. Finnországiaknak, a kik 
az országot engedetem nélkül hagyják el 
megengedik, hogy a folyó óv folyamán 
visszatérjenek. Katonai szökevények haza­
térésük után tartoznak rögtön önként je­
lentkezni. Finnországiak, a kik kivonták 
magukat a katonai kötolozottsóg alól, bűn- 
tetlenek maradnak, ha a trónörökös szüle­
tésétől számított három hónap alatt a 
katonaságig hatóságnál jelentkeznek. Vét­
ségek, lopást kivéve, nem esnek büntetés 
alá. A finn kormányzó utasittatik, hogy 
tegyen megfontolás tárgyává oly intézke­
déseket, a melyekkel enyhíteni lehet a 
sorsát azoknak a személyeknek, a kiknek 
a Finnországban való tartózkodás meg 
van tiltva. A birodalomban azoknak a zsi­
dóknak a családjait, a kik a katonai 
kötelezettségtől kivonták magukat, felmen­
tik aráják rótt pénzbüntetések alól. Végül 
kilátásba helyeztetik a Japánnal való há­
borúban elesett tisztek és katonák gyer­
mekeinek ellátása és neveltetése.

A háború.
London, aug. 24. Port-Arthur 

ostromáról Tokióban semmit s em 
árulnak el. így csak megbizhatlan 
hírforrásokra lehet támaszkodni. A 
japánoknak sikerült nehány ki­
sebb erősséget elfoglalni, de az 
ki van zárva, hogy rövid idő alatt 
elfoglalhassák Port-Arthurt. Dacára, 
hogy a fél város leégett, a vár 
móg huzamosabb ideig tarthatja 
magát. A japánok állítólag már 
ezt be is látták s elhatározták, 
hogy hozzáfolyamodnak az oroszok 
kióheztetőséhez, szigorúan ellen­
őrizve, hogy az ostromlott várba 
semmi élelmi szert be ne vihes­
senek.

Sanghai, aug. 24. Az orosz ha­
jók nem szerelnek le, a mi miatt 
Taotoj az idegen konzulokhoz 
fordult.

London, aug. 24. Okmia volt 
japán miniszterelnök egy angol 
újságírónak kijelentette, hogy vé­
leménye szerint az orosz-japán há­
ború 1905. év végéig fog tartani, 
ha csak az oroszok nem igyekez­
nek békét kötni.

Tokio, aug. 24. A Szebasztopol 
hadihajó kedden reggel elhagyta 
Port-Arthurt és aknára jutott. A 
hajó erősen oldalt dűlt és vissza 
kellett vontatni a kikötőbe.

Az örmény bandák.
Konstantinápoly, augusztus 24. A bit­

iisi vall távirata közli, hogy Erzerum vila­
jet egyik járásában és a bitiisi szandzsák­
ban újból örmény bandák mutatkoztak. — 
Erélyes katonai intézkedéseket tettek, hogy 
a bandák garázdálkodását megakadályozzák.

törvénykezés.
§ Agyonforrázott gyermek. Liptai 

bimonne, Hajduszovát egyik legcsinosabb 
menyecskéje látogatóban volt a komaasszo- 
nyánál, Baltik Károlynénál, a ki épen nagy-6 ^ unttznutiij. * wuvinAvu/oynub iiymuu, naiiiK. ixaroiynénál, a ki épen nagy-

Férfi női és gyermek czipőket, a T71 czipő áruházába
legolcsóbb áron lehet beszerezni V lllUJx Jjllv Debrecen Piaoz-moza 22.
—a ^ ____________ __________ — (a kőtemplommal szemben.) —
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mosással volt elfoglalva. Bakiimé közben 
kiment rövid időre s a gyerek Liptainó fel­
ügyeletére maradt. A szép menyecske azon­
ban jobbnak látta, hogy az ablakon keresz­
tül elkaoórkodjék ezalatt az arramenő legé­
nyekkel. Alig telt el másfél perc, a kis 
Baltik György beleesett a forró vízzel telt 
üstbe. Még aznap meghalt. A törvényszék 
Baltiknét is, Liptainát is ‘20 —20 korona 
pénzbüntetésre ítélte. A kir. ügyész feleb- 
bezett.

DIBKIOSIII ÚJSÁG.

§ Esküdtszéki tárgyalások. A
szeptemberi esküdtbiróság előreláthatólag 
6—7 bűnügyet fog tárgyalni. A főtárgyalá­
sok szeptember 19-én kezdődnek, a mikorra 
a törvényszéki elnök is hazaérkezik.

HÍREK.
Éjjeli posta.

Egy élet regénye.
A romantika nem vész ki a világból. 

A németországi lapok legalább olyan eset­
ről írnak, a mely a legromantikusabb re­
gény anyagául szolgálhatna. Az eset a 
következő:

A Hamburg mellett lévő Cuxkavenben 
meghalt a minap Rheiner Fólx gazdag ke- 
roskdő többszörösen kitüntetett polgár, az 
ottani kereskedelmi kamara tanácsosa. 
Gyönyörű vagyont hagyott hátra gyerme­
keinek s az egész város részvéte kísérte a 
halottat utolsó útjára. Heinzmann közjegyző 
a temetés után átadott az örökösöknek egy 
zárt borítékot, a melyben a halott vallo­
mása volt foglalva. Ebből a vallomásból 
furcsa dolgok derültek ki.

— Megszökött fegyenc vagyok, — Írja 
vallomásában Rheiner Félix. — Nem aka­
rom a titkomat a sírba vinni, mert olyan 
dolgok rejtőznek abban, a melyek a nyil­
vánosságra tartoznak.

Azután elmondja az itt következő his­
tóriát :

1871-ben, a francia-porosz háború után, 
borzalmas bűnügy foglalkoztatta a közön­
ségét. A lapok rengeteg szenzációval kö­
zöltök a részleteit. A háború egyik legvé­
resebb ütközete, a Netz mellett vívott 
csata egyik epizódja szolgáltatta a bűnügy 
any agat. J

Az ütközet után súlyos sebbel egy ka­
tona került a kórházba. Ez a katona pedig 
azt vallotta halálos ágyán, hogy őt nem az 
ellenség golyója terítette le, hanem egy baj- 
tarsa, Waldner Emánuel lőtte le az ütközet 
hevében, még pedig boszuból. A sebesült 
meghalt s vallomása alapján YValdnert, a 
ki önkéntes katona volt, polgári büntető bi- 
iosag 9 1 állították. A bíróság 18 évi IVgy- 

1 izra ítélte minden tiltakozása és tagadása 
el lenere. Az apelláta nem használt, Wald- 
nert fegyházba zárták. Három évvel az el- 
itöltetese után Waldner hogy-hogy nem 
megszökött a fegyjiázból és nyomtalanul 
eltűnt a világban. Evekig keresték, de az­
után lemondtak róla.
, A posthumus vallomás most elmondja, 
hogy Waldner ártatlan. Baj társának val­
lomása gonosz árulása, ilyen módon akart 
bosszút állam rajta egy szerelmi his-
tnknt m!att’ • a, ,™eIy az egykor jóbará­
tokat e lensegekko tette. Waldner azon­
ban sohasem bizonyíthatta be az iga- 
zat s egyetlen remény tartotta csak vissza
forrvív yi' u0Ssá?tű ’ hogy szökós° után a 
iegyházbol más emberként próbál uj éle­
tet. Sikerült szökése után Franciaországon 
át Canadába meneküli s ott ólt egy ideig

San Franclskóba települt át, a hol 
szállítási vállalatot alapított s kinai és ja- 

m, kA ^vetített az amerikai keresko- 
z,?nhöo A vállalata pompásan jövedelme­
zett, de a honvágy nem hagyta nyimodni a 
szerencsétlen embert. Az 188(1 évben pénzzé 
tette mindenét os 25,000 dollár tőkével Ham­
burgba költözött. — Ekkor már Rheiner I

Félixnok nevezte magát s idők folyamán 
a hazájában tisztességre ős gazdaságra tett 
szert. Halálos ágyán peeig esküszik a gyer­
mekei boldogságára, hogy ártatlan abban a 
gyilkosságban, a mely miatt megbélye­
gezték.

Háromszázezer koronás alapit 
vány. A hivatalos lapnak nem hivatalos 
zugolyában szerénykedik néhány soros hir 
ma. A néhány sorból azonban 300.000 kor. 
csillog. Háromszázezer koronás alapítványt 

I tettek tornyai Sehossbergor Lajos és tornyai 
I Sehossbarger Rezső. Cselekedetükről igy 
I emlékszik meg a Budapesti Közlöny: A 
I vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 
I tornyai Schossberger Lajosnak és tornyai 

Schossberger Rezsőnek abból az alkalom­
ból, hogy a M. Nemzeti Muzeum állattári 
gyűjteményeinek gyarapítására s illetőleg 
néprajzi kutatásokra 300.000 koronás ala­
pítványt létesítettek, köszönetét és elisme­
rését nyilvánította.

Családi dráma Budapesten, (Éjjeli 
express tudósítás.) Kovács Ferencire örökö­
sen perlekedett férjével. Napról-napra meg- 

i ismétlődtek köztük a hevesebbnél hevesebb 
jelenetek. Végre a 26 éves asszony elkese­
redésében marólúgot ivott. A maró folyadék 
beleit egészen összeégette. A Rókusbán 
ápolják.

CSARNOK.
A testvérek.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Margit határozottan felelt:
— Mégsem fogadom el.
— Miért ?

, Mert nem szolgáltam meg érte s 
kilátásom, —- legalább ön szerint, — hama­
rosan nincs is arra, hogy valami keresethez 
jussak.

— De hát gondolja meg kisasszony, 
hogy így mi vár reá. Hideg, éhség és nyo­
morúság.

Ha nem kapok alkalmazást, mint 
nevelőnő, elmegyek szolgálatba, mint 
cseléd.

A közvetítő felállott:
— Őszintén mondta ezt ?
— őszintén.

... 7~ ^ van kisasszony. Nekem most 
szükségem van egy leányra, a ki házi dol­
gokat vegez. Még most délben szólok a fe­
lesegemnek s délután alkalmazom.

-• Köszönöm 1 Elfogadom.
A közvetítő szavát tartotta. Délután 

Mar itSt1 be aZ ir°dába’ hogy halmazzá

1 T. A fe]es%em, mikor elmondtam neki, 
hogy kit vettem fel, nagyon megörült. Azt 
mondta, hogy azonnal küldjem el a kisasz- 
szonyt. _ Kijelentette, hogy nem úgy fogja 
tekintem, mint cselédet, hanem mint a 
gyermekeink nevelőjét, bárha akisasszony­
nak más háztartási munkákat is végeznie

_ . - Köszönöm 1 Hálás leszek érte. Most 
csak arra kérek engcdelmet, hogy hazame­
hessek, megköszönjem a volt kisasszonyom 
szivessegót. Nem akarok tőle bucsuzatlanul 
elmenni. Egy kis batyum is van. Azt is el­
viszem magammal.

, — Még egyet kisasszony. Mondja met? 
őszintén, evett rna már valamit9 ®

— Nem.
Akkor siessen hozzánk. Ma karé-
Äe,ie“- v=»1«8ek=t várunk B 

om e n vár a jó vacsora.

—...—_______ 1904. augusztus 25.

_ Margit távozott. Sietett haza rém u 
kasára. CJtközbon aztán azzal a gondnl. ♦! í 
foglalkozott, hogy milyen jó az Isten a jd 
ot nem hagyta el. Legnagyobb szükségben 
adott neki segélyt Boldoggá tette számára 
is a Karácsony estét. uaara

(Folyt, köv.)

Hasznos tudnivalók.
B érkezeié 3. Soha sem szabad a bőrt 

olajjal es zsiradékkal száraz állapotban be- 
kenni, mert az inkább árt, mint használ" 
Ila például egy lószerszámot akarunk be' 
olajozni, este megmossuk és pokróccal be" 
akarjuk hogy reggel még kissé nedves 

legyen. Akkor igen erősen bedörzsöljük kö- 
romzsirral vagy egyéb zsiradékkal vagy 
fagygyuval, de soha sem kell növényi ólait 
használni, mert ez igen rontja a bőrt.

Ragasztószer. A következő egyszerű 
szerrei erősen meg lehet ragasztani f 
üveget, porcellánt stb. Enyvet va-y zsek’
oldani611 át- eC0tbeu va»y ecetsavban föl- 
oldunk masnap reggel megmentjük »
folyadékot es boraxport keverünk közéJ ho«v
DGllOSZ !1 n IrimvnrliAlT- a > ^^oY

ragasztandó tárgyat „mg keíl tSAto “f
TOL*”*“ ='VÄd„At

es
Kunz József és Tsa utódai

Debreczen, Kistemplombazár. 
Az iskolai idény közeledtével 

ajánlják kitűnő minőségű

leány fihraiiiÉt,
harisnya, kötények, matrácsok, 
paplanok stb- nagy raktárát, 

Intézetheti növendékeknek 
előírás szerint. 

mm Határozott árak 11 va

Vau szerencsém értesíteni a mélyen 
tisztelt közönséget, hogy

Kossnth-iitcza 2. szám alatt
a ■vá.rosűh.éUBa. épttle tébexx

úri és női divat rövid­
áru és kézimunka 

= üzletet nyitottam. ==
Fekérnemüek, gallérok, 
kézelők és harisnyák

nindeimeiä mit kellékek.
Szives pártfogást kérve

tisztelettel

Ott Károly.
“u*wÍ1m°lliuuiíilhr Pál aDti(|H!iriiimilbiiii

legolcsóbban beszerezhetők: - ...... -Füvéazkert-utcza 14., ugyanott mindenféle
uj iskolai írószerek beszerezhetők.
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Virágüzlet áthelyezés.
Van szerencsém a n. ó. közönséget érte- 

szjtem, hogy a Piaca ufcza 59. SZ- a- 10 óv
óta fennálló

virágkereskedösemel
építkezés miatt augusztus hó 1-én Piacz 
utc/a 69. szám alá, a kereskedelmi és ipar­
kamara hazaba, a „Frohner6-szálloda mellé 
helyeztem at.

Amidőn az eddigi szives pártfogást meg­
köszönöm, kerem b. támogatásukat ui helyi­
ségemben is. J

Teljes tisztelettel
Janatka Alajos

mükertész.

1 liter

iWJ

8 krajezár,
mely kitűnő, üdítő egészséges 

ital, kapható

Máyer Jenőnél
előbb

Geréby Fiilöp utódai Debrecen,
üveg betét 4 krajezár.

I fényképező gépek, lerne- !
1 zek, filmek, előhívó és g
2 rögzítők, arany fürdők, |
I cartonok |
1 ^us választékban, gyári áron részlet | 
I fizetésre is kaphatok: &

1 Borsos Katánál „
2 Debreczen, városház épület. I 
2 Tanítás és sötétkamara I 

I használata díjtalan. |

I

A mindenről gondoskodó természetnek bámulatos 
fiyógyereje nyilvánul meg a Schmidthauer-féle

Ipánii koserüm-forrásban,
me|y a leghivatottabb természetszerű és ártal­
matlan gyógyítója z emberi szervezet belső 
bajainak u. m. székrekedés és abból eredő ét- 
vagyhiany, gyoiiiorfalfuvódás, aranyér és verbő-
^óynél, páratlan Látású mint ivókúra hosszabb 
használatra elkövéredés, szivelhájasodás ős az 
f®1 Járó nehéz légzésnél, sárgaság, máj- és 
lOfldaganstnál stb. — Kapható Debreczenben 

áyer J,, Félegyházi J, Kraurz J ,, Tóth K., 
deutsch L , Rikl J. Z , Fritsch K , Komlóssy L.,
. a7 J ) Kon sek G., Parti F, Kertész 8., 

óth A. uraknál. — Utasítás mellékelve — Fő 
Bz6tkfl dós a forrástulajdonos Schmidthanpr Lajos 

——gyógyszerésznél Komáromban------ —
7"—' Egész üveg 50 fillér, -----
—— Fél üveg 30 fillér. ——

Menyasszonyi kelengyék és aján 
dektargyak nagyraktára.

A nyári idényre,
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból, 

szabadalmazott

jégszekrényeket.
Önműködő fagylaltgépeket.

Legjobb minőségű

Szódavíz készülékeket. 
Tükrözött kerti golyókat, 

Sodrony borítékot
és szabadalmazott

legjobb befóző üvegeket,
a legr agyobb választékban és 

legjutányosabb árak melleit ajánl:

uveg, porczellán, lámpa, háztar­
tási és diszáruk nagykereskedése

Debreezen, Piacz-u, 57.
Vendéglői és kávéházi fel­

szerelések.

Csak még rövid ideig I
Szőnyegraktárunk áthelyezése 

miatt az összes ott lévő árukat 
leszállítottuk.

Különös olcsó alkalmiíétel képen
ajánlunk:

Több száz drb, szönyegmaradékot
féláron.

Visszamaradt függönyöket
fóláron.

Bútorszövet maradékokat
fél áron.

Egyes ágy- és asztalterítőket
fóláron.

Visszamaradt valóéi Smyrna szőnyegek
fé ia.ro i..

am
szőnyegháza. Kossnth-nteza II.
Csak még rövid ideig í J

'ifi-

in 
i n

! r
O

IJ a
E

O JT
a J, á

legjobb 
táp Iá lé Kot

egészséges és gyomorbeteg
Gyerm eKn eK
, Kitünően bevált o

liafiyás, bélhyrut, hasmenés 
szorulásait eseteiben.

uyer ÜT! <2 IK kitünően fej I ő ci­
nek általa és nem 
szenvednek

emésztés 1 
z: ava ro Kfc> an
Kapni gyógyszertárakban és drogé­
riákban. Gyár R._KjUjf K-e

G@-
,, E3 E R G E □ O F=t H A rx/l B Ü RG És W I

F" - 
E IN ,1.

A széke'yfőldi ásvány­
vizek páratlanja 1

r w
i A legjelesebb égvényes 

gyógysavanyu viz !

PÁTI“

Mily kiválóan aaeronceóe vegyi összetételei, 
rendkívül dús, főleg kölftt fzérsflvtrrti-Imh 
és kellemes ize folylán ritkitja páiját a 

kontinenst n.

Elsőrangú gyógyital!
emésztési és viztleli nehézségeknél, vés - és 
gycmorlél bejekben. gyulodásta hólyag- és 

kőszvéi yes bAntalmak ellen stb. stb.

Főúri kedvencz ital!
Ha ározoilan a legkedvesebb pezsgő borviz 1

Mint a belszervezet betegségei ellen legkelle­
mesebb és leghatásosacb s egyszersmind a 
legolcsóbb gyógyifó szert, úgyis mint páratlan 
élvezeti italt a „Répát!“ ásványvizet minden 
czélludatos, elfogulatlan ivónak rendes hasz- 

LJ rálatra lelkiismerettel ajánlhatjuk.
Főraktát Kcntsek Géza urnái s az összes fűszer üz'etekbeu, valamint az

összes vendéglőkben.
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SZÉP LEÁNY barátot keros egy pénzes, csinos, 
szerelmes, fiatal hivatalnok. Levelek : „Szőke 
barna“ ezimen a kiadóhivatalba.

„FELFÖLDI“. Pályaudvar, restante. Kérem, 
Írjon „Hűséges Lolának“ a kiadóba.

INTELLIGENS fiatal ember, fiatal leány (isme­
retségét keresi. Levelek „Barátnő“ czimen 
főpostrestanto kéretnek.

Ajánlat.
Debreczeni Első Elektrotechnikai vállalat, Távbeszélő 

és Tá.vjelzö berendezésekre, villámhárítók, villam- 
yílágitás és erőátvitelre villamos jelzctelepek, tüz- 
ielzök, - izállás-mérők. — Elvállal mindennemű az 
Elektrotechnika,szaluiba vágó berendezések és javí­
tásokat FOLDVÁBI L. Kossuth-utca 1. sz. az udvar­
ban. Telefon szám 168. Távbeszélő és távíró építéshez 
szükséges mindennemű készülékek és anyagok, vala­
mint gyógyászati, Physikai készülékek és telepek 
raktára.

70 KRAJCZÁR ogy óra javítása és tisztítása 
Pintér Dezső órásnál, Piacz- és Szent Anna- 
utcza sarok.

SZEGEDI paprika legolcsóbban beszerezhető 
a Farkas Henrik „Sashoz“ ezimzett fűszer, 
kávé és lisztkercskodésőben. Sas-utcza 2. 
szám alatt.

J ANULÚ felvétetik Feldmann Gz. és Társa 
üzletében, Simonffy-utca 1. sz.

SZÓLüKEZELŐI, esetleg gazdasággal együtt 
állást keres, kis családu, 35 éves, felsőbb 
viriczellér képezdét végzett, nagy uradalma­
kat 16 évig szolgált intéző. Állását szerény 
feltételek mellett, újévig változtathatja. — 
Könyvvezetés mellett: borkezelés, gyümölcs- 
csészét, méhészet, gazdaság minden ágában 
jártas. Megkeresések: Szabó János intéző 
Ersemjén Biharmegye.

ÜGYES fűszeres segéd, jó pudlista alkalma­
zást nyer. Czim a kiadóban.

CSERE gyermeket (elemi iskolába) keresek 
Folkára, Kardeváu László Felka 129. szám. 
Értekezhetni Incze S.-nénál Debreozen, Petőfi- 
tér 4. szám.

ÓVADEKKÉPES iparos vagy kereskedő, szik- 
vizelárusitásra felvétetik. Teleki-utcza

1904. augusztus 25.

SZUNYOGH-főlo fekete tenyész kocza m;„, 
szám feletti eladó, az Esztár gazdaságán 
Értesítést ad Móricz Pál, Esztár, u. p, Poosaj

ASSZONYVÁSÁR község határában 35 székár 
lóhere^ eladó. Értekezhetni Egei Istvánnál

EGY, 3‘a8 számú Vertheim pénzszokrénv 
jutányos áron eladó. Piacz-utcza 72. sz.

DBBBBCFXBBX ÚJSÁG

i'AKARITÁSÉRT lakást ős némi 
gyermektelen házaspár. Batty ány

zetést kap, 
u. 6. sz

Levelezés.
KEK SZEM“ levele van.

24 EVES, szolid fiatal ember, ösmeretséget 
óhajt kötni ogy szegény, egyszerű leányká­
val. Levelet „Remény" jelige alatt a kiadóba 
kérek.

aen

ZONGORÁT vagy pianiót keresek megvételre. 
Czim a kiadóhivatalban.

FIATAL, ügyes elárusító segéd, alkalmazást 
nyer, vászon- és courrensáru üzletben. Czim 
a kiadóban.

KÉT-HÁROM középiskolát végzett ifjú, gyakor­
nokul felvétetik. Czim a kiadóban.

E i a d á 8.

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szü­
lés esetén ielvótetnok, a legnagyobb titok­
tartás mellett, egy intelligens gyakorlott 
szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi 
felügyelet.

JÓ CSALÁDBÓL való fiú tanulónak felvéte­
tik '1 akács István órásnál, Rózsa-utca, város­
ház,

HASZNÁLT iskolai könyvek, az ev. ref főis- 
kola I—VIII. osztályában használt, jó karban 
levő iskolai könyvek antiquáriumomban, a 
legnagyobb választókban kaphatók, különö­
sen felvivom a szülők figyelmét e kedvező 
alkalomra, Ban Kálmán D< ’ 
nai-kerttel szemben.

B.7 v-amvh U EfUVÜZU
Debreczen, a Csoko-

KÁVÉ BEHOZATAL és nagy raktár 
kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő 
nagykereskedésében. Városház-utcza.

UnálNLímj a kiadóban. kflP’ Ömgy

K!TJf}n ton-vaj, naponta friss érkezés 1kg.
ben1 f rt í,rit8«h Károly fűszeráru üzleté­

iben, a „Bika -szállodával szemben.

klieb.» fiiszerborendezés, jutányos árban 
megvehető, Csapó-utcza 84. szí

JÖnál ,m/pisk^ tanulók, ^i osalád-
heícíeg-utcza l7.ra olfo*adtatuak> kir.

EmelláU&vKv Ä modorn 4 szobás lakás, 
mellékhelyiségekkel, ugyanott 2 üzlethelvisésr 
minden órán kiadó, Bethien-utcza 52 g’

KÉT jégszekrény, egy könyii stráfkoosi eladó- 
Bothlen-utcza 29. szára.

HOMOKKERT I. járás, 67. sz. a. 300 négyszög- 
öles telek, jó karban levő lakóházzal s termő 
szőllő ültetvényekkel eladd. Értesítést ad a 
Debrecezni első takarókbénztár titkárja.

MINTEGY 25 hektoliter tisztán kezelt, jó minő­
ségű sestakerti bor, hordó számra is eladó. 
Értekezhetni Kossuth-utoza 29. szám alatt, a 
házmesternél.

EGY’ nagy használt igásszekér eladó. Értekez­
hetni Széchenyi-utcza 22. szám alatt.

Csemege szőlő
a gróf Degenfeld 
és Balkányl-féle

Erzsébet szőlőtelep
városi elárusító helyiségében

Simonffy-utezai városi bérház 13. sz. 
naponként friss

csemege szőlő
igen olcsón kapható.

A Colosseum czirkusz
ma és minden nap előadást tart, 

este 8 órakor a Vásártéren felállított cirkosban.
40 MA! Gazdag műsor! Saját zenetár!

Bővebbet a falragaszok!
Helyárak. Körszék 2 kor. I. helv 1 kor. 40 fill, 

II. hely 1 kor, III hely 60 fill. Karzat 40 fill Tiz 
éven aluli gyermekek szüleik kíséretében L él II. 
helyen a helyárak felét fizetik. Gyermek és katona­
jegy a karzatra 30 fillér.

^ooo^o^oo-ó

Elösmert legjobb minős ég ti.

Eperjesi cserép-kályhák
leszállított árak: mellett,

továbbá:
Főzőedények, takarék-konyhák, épület- 
vasalások, gazdasági eszközök, tetőle­
mezek, mérlegek, revolverek, töltények

== nag y választóiéban ==
a legjutányosabb árban kaphatók: 

KOVÁCS GYULA vastizletében
a „BIKA“ szálloda mellett.

X O Pfi ft I# 1% IiÁwaim más üzletet meglátogatna, nüzze meg a mostan érkezettoajal 6ru6K6D6n KGrOITI, BŐI »»habelméket, 3BS*tf *5
ittm régi állott ruhára „ló kelmét vehessen'8 üJlvémT élti éViM !á"°’ ^

Maradék Áruház Piacz-utcza 19 szám____
Ranunhel-tile két .-.let., palotát,.-. . , TUza-p.!.«™,, („rófTT

Nyomatott Dob««« mblir. vir«. Hu„„,„„d^.b„, (Vto.bí.
Újság körforgógépén.


